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Pan 

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację poselską Pana Grzegorza Matusiaka, przesłaną w dniu 

24 kwietnia 2024 r., nr 2575, w sprawie w sprawie sprzedaży elektronicznych papierosów 

jednorazowych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W ostatnich latach w Polsce pojawiły się nowe zagrożenia dla zdrowia publicznego, 

które utrudniają realizację skutecznej polityki antynikotynowej, przykładem są obecnie 

używane przez osoby nieletnie elektroniczne papierosy. W przypadku młodzieży w wieku 

13-15 lat w Polsce w 2022 r. elektroniczne papierosy były używane przez około 23,4% 

dziewcząt i 21,2% chłopców. Częstość używania elektronicznych papierosów wśród 

polskich nastolatków stawia ich pod tym względem w czołówce krajów Unii Europejskiej. 

Przedmiotowe wyniki badań potwierdza raport Światowej Organizacji Zdrowia dotyczący 

palenia elektronicznych papierosów, przygotowany na posiedzenie Państw-Stron Ramowej 

Konwencji Światowej Organizacji Zdrowia o Ograniczaniu Użycia Tytoniu (FCTC), 

wskazujący Polskę jako państwo z największym na świecie odsetkiem osób nieletnich, 

które kiedykolwiek używały tego rodzaju produkty (w Polsce odsetek osób w wieku                      

15-19 lat, które kiedykolwiek spróbowały elektronicznych papierosów wzrósł z 16,8% 

do 62,1%.).1

Mając powyższe na uwadze uprzejmie informuję, że istotnym jest podjęcie działań 

ograniczających dostęp do tego rodzaju produktów, w szczególności dla młodzieży. 

Obecnie Ministerstwo Zdrowia analizuje możliwości realizacji skutecznych rozwiązań 

legislacyjnych w omawianym temacie.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1 https://fctc.who.int/publications/m/item/fctc-cop-8-10-progress-report-on-regulatory-and-
market-developments-on-electronic-nicotine-delivery-systems-(ends)-and-electronic-non-
nicotine-delivery-systems-(ennds) 
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